

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 26. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

2

1959. július 26.

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti 1959. július 26-an, vasárnap délben 12 órakor:

Több helyen záporosó,
zivatar

Közép-Európán tegnap hűvösebb léghullám haladt keresztül, záporokkal, zivatarokkal, s ma hajnalra Ukrajnában, Kijev vonaláig jutott előre.

Lazankban szombaton a hűvösebb léghullám athaladásával kapcsolatban sokfelé volt záporosó, zivatar. A csapadék területi eloszlása igen szeszélyes volt, általában 10 milliméternél kevesebb, egyes gócokban azonban 25-30 millimétert is meghaladó mennyiséget is elért. Káldon 36, Lillafüreden 33, a fővárosban a budai oldalon 30 millimétert mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon 24-27, keleten 27-30 fokra emelkedett. Ma hajnalra általában 15-18 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: a felhőzet változó jellegű lesz. Több helyen, főként a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. július 26-án 583 centiméter. /MTI/

-0-0-0-0-

Leartattak a búzát a Duna-Tisza közén

1

1959. július 26.

A Duna-Tisza közének Bács megyei szakaszán az elmúlt hetekben 295.000 hold kalászos termésnek betakarításáról kellett gondoskodni a termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban. Az egész vetésterületről leartattak már a búzát, csupán kevés zab aratása van még hátra. Hosszú évek óta most volt a legzavartalanabb, legjobban megszervezett a nagy nyári munka, pedig az időjárás nem volt mindig kedvező. A termelőszövetkezetek majdnem 48.000 holdat kitevő kalászosának nyolcvan százalékát géppel aratták le, s a munka a közös gazdaságokban igen szervezetten és fegyelmesen folyt. Minden egyes táblán már jóelőre kijelölt brigádok végezték el a munkát. Ennek és a jól szervezett, szenvedés nélküli aratásnak köszönhető, hogy a termelőszövetkezetek terméseredményei kivétel nélkül mindennél másfél-két mázsával magasabbak holdanként, mint az egyéni gazdaságokban.

Jelenleg 420 cséplőgép dolgozik a termelőszövetkezetekben/az egyéni gazdák közös szférájában. Az idén sokkal nagyobb mértékű a falvakban az egyéni gazdák közös munkája is, mint az elmúlt években; csaknem minden faluban egy-egy utcásor közösen végzi a szürüchordást, rakodást.

/MTI/

/6s

-o-o-o-o-

Nagyszabásu aratási ünnepséggel egybekötött kulturális találkozó Beregsurány termelőszövetkezeti községben

3

1959. július 26.

A helyi Népakarat termelőszövetkezet és a MESZÖV július 26-án nagyszabásu, egésznapos aratási ünnepséggel egybekötött kulturális találkozót rendezett Beregsurány termelőszövetkezeti községben. A találkozó a környékbeli falvak termelőszövetkezetei is nagy számmal vettek részt. Az ünnepséget a szépen feldiszitett kulturparkban több mint 3000 résztvevő előtt Bogdán Miklós, a vásárosnaményi városi tanács elnöke nyitotta meg. Ezután a beregsurányi Népakarat Tsz, a csarodai Béke, a beregdaróci Haladás, az árokpapi Új Élet Tsz és a tákosi tejszövetkezet küldöttei buzakoszorút adtak át a megyei és járási párt- illetve tanácsai szervek képviselőinek. A megyei pártbizottság köszönetét Benkei András, a pártbizottság első titkára vette át.

A koszorúk ünnepélyes átadása után Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő mondott beszédet.

A beszéd után a beregi és a szatmári öntvény művészeti együttesek legjobbjai adtak műsort. Végül nagyszabásu férfi-, női és gyermek-divatbemutató és a népszerű Dupla vagy semmi társasjáték megrendezésére került sor. /MTI/

-o-o-o-o-

Hatvanegy volt hallgató vette át a mérnöki diplomát vasárnap a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémián

4

1959. július 26.

Vasárnap 61 végzett hallgató vette át diplomáját a 140 éves Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémián. Ezuttal első ízben nyertek mezőgazdasági mérnöki képesítést a volt hallgatók, ugyanis az akadémián az agrárregyettommal azonos oktatás folyik és a jövőben is a növendékek a négy év elvégzése után mérnöki diplomát kapnak. A bensőséges ünnepségen Varga János, az akadémia igazgatója bucsuztatta az új mérnököket és nyújtotta át a diplomákat. Két hallgató Csöndes Imre és Kovács Géza, kiváló tanulmányi eredményeik alapján Vörös-diplomát kaptak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. július 26. 16 óra 45 perc

Matvanegy volt hallgató... 1. folyt.

Derekasan helytálltak az államvizsgán a többi hallgatók is. Mindannyian sikerrel tették le a vizsgát és az összesített tanulmányi eredmény megközelíti az általános négyest.

Az új mérnökök zöme állami gazdaságokban kezd meg a gyakorlati munkát, már augusztus elsején. Néhányan termelőszövetkezetekbe kérték elhelyezésüket. /MTI/

-o-o-o-o-

Megnyit a somogysárdi betyáresárda

5

1959. július 26.

A Somogy megyei Somogysárd község kellős közepén a dombon áll egy örödményhez hasonló épület, amely 200 évvel ezelőtt betyarkocsmá volt.

A helyi földművelésszövetkezet az elhanyagolt épületet teljesen rendbehozatta. Az egykori betyáresárda két helyiségét az akkori kornak megfelelő festményekkel, képekkel látta el és fókuszok, hóbérek, kulacsok díszítik a helyiséget, Kovácsolt vas lámpácskák lógnak a falakon. A kocsmahelyiségből a hatalmas pincébe vezető csigalépcsőt is helyreállítják, amelyen Juhász Bandi, az egykori híres betyár gyakran menekült a pandurok elől. A nagy pincét borkóstolónak rendezik be, ahol tuskókon a régi betyárvilágban használatos edényekből fogyaszthatják a vendégek az italt. /MTI/

-o-o-o-o-

A drezdai rádió tánczenekara Kaposvárott

6

1959. július 26.

Vasárnap délután vendégszereplésre érkezett a drezdai rádió tánczenekara Kaposvárra. A csiky Gergely Színházban léptek fel Philips Fleischer vezetésével és nagy sikert arattak. Közreműködött Zárai Márta és Vámosi János is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. július 26. 17 óra perc

Anna-bál Harkányban

7

1959. július 26.

Harkányban - Dél-Dunántul híres gyógyfürdőhelyén - vasárnap délután rendezték meg a hagyományos Anna-bált. A jó idő mintegy tízezer embert vonzott Harkányba. A MÁV különvonatot indított Pécsről a fürdőhelyre. Az Anna-bál színhelyén, a Bányász-étterem kerthelyiségében a Pécsi Nemzeti Színház művészei adtak vidám, zenés műsort. A vendégeknek kitűnő halvacsorában volt részük, ugyanis a drávacséhi halászbok a megelőző napokban 53 kilós haresét fogták ki a Drávából, s a nagy hal vasárnap szintén asztalra került.

Az Anna-bál fénypontja a szépségverseny volt. Az idén bizony jól jártak azok a lányok, akiket a harkányi bálozó közönség a legszebbnek talált. A bálkirálynő jutalma: tíznapos ingyenes üdülés, teljes ellátással a harkányi Baranya-szállóban, a többi szépség pedig porcelántárgyat, pezsgőt, tokaji bort és virágkosarokat kapott. /MTI/

-o-o-o-o-

Ifjúsági találkozó Esztergomban

8

1959. július 26.

A KISZ dorogi járási bizottsága vasárnap, a VIT tiszteletére, ifjúsági találkozót rendezett Esztergomban. Mintegy ezer fiatal vett részt a szigeti szabadtéri színpadon rendezett gyűlésen, ahol Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. július 26.

14 óra 20 perc

Somogy megye több mint kétszáz községének határában már nincs lábonálló kenyérgabona

9

1959. július 26.

Az esős időjárás többször megzavarta az aratást Somogyban is, ezért vasárnap sem szünetelt a munka: arattak azokban a termelőszövetkezetekben, ahol még lábon áll a kenyérgabona, és sok helyen a behordásban szorgoskodtak.

A vasárnapi munka eredményeként a fonyódi és marcali, valamint a siófoki járásban, a zab kivételével, már be is fejeződött az aratás és a kaposvári járásban, valamint a legkövetkező talajvidéken a tabi járásban alig pár száz hold maradt csak lábon. Aránylag még a déli fekvésű esurgyói járásban van legtöbb vágnyivaló, mert egy hónap alatt mintegy száz milliméter esapadék hullt a földekre, s erősen akadályozta a munkát.

Somogyban több mint kétszáz község határában nincs már lábonálló gabona; vasárnap ezer lófogat és vontató majdnem százezer kereszt gabonát hordott asztagokba. A learatott gabonának így több mint fele cséplésre készen áll. A számítások szerint Somogyban augusztus elsejére teljesen befejeződik az aratási munka. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizenötezer látogató a szegedi ipari kiállítás-és vásáron

10

1959. július 26.

A szombaton megnyílt szegedi ipari vásárnak már az első másfél nap alatt nagy sikere volt. Vasárnap - a gyakori esőzés ellenére - a délutáni órákig esdinem tizenötezer - köztük sok a szabadterei játékokra érkezett - hazai és külföldi vendég tekintette meg a város és környéke iparának hagyományos seregszemléjét.

Azok a vendégek, akik már a felszabadulás előtti években is tanúi voltak a hasonló szegedi rendezvényeknek, nagy változást, sok fejlődést tapasztalhattak. Annakidején inkább kisipari jellegűek voltak az ilyen kiállítások, főként csak a papucsesókat, tarhonyakészítőket, árujukat gyakran papirzacskóban értékesítő paprikakészítő kisiparosokat tudtak "felvonultatni", számottevő nagyüzemi módszerekkel csak a jelenleginek egyötödét termelő szalámi-gyár, s néhány kendergyár dicsékedhetett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. július 26.

17 óra 25 perc

/Tizenötezer látogató....1.folyt./

A mostani vásáron ezeket a jellegzetes cikkeket fejlett nagyüzemi módszerekkel termelő új állami vállalatok mutatják be, s közülük számos, a felszabadulás óta létesült gyár, szövetkezet újabb, s jelentősebb árukat is kiállítottak.

Hagy keletjük volt és van a vidék élelmiszeriparát "uraló" paprikafeldolgozó vállalat cikkeinek, a nylonpapírba burkolt csemege-fűszernek: ebből az első napon mintegy ezer csomaggal adtak el. Az egykorinak mintegy ötszörösét termelő szalámi-gyár újfajta "csipős" szalámi-jából csaknem félezer rud kelt már el. Sokan vásárolták a felszabadulás előttinek ugyancsak többszörösét termelő konzervgyár eredeti halászmódra készített hagymás, paprikás halászlé-konzervjeit és más gyártmányait. A sok ezer forint értékben eladott szegedi emléktárgyak között - a szintén nagyüzemi módszerekkel - a papucsesó kisipari szövetkezetbe tömörült, régi mesterek által futószalagon készített hínzett bársonypapucsek szerepeltek a legnagyobb számban.

A szegedi jellegzetességek közül a vásáron sem maradhatott el a szegedi halászlé helyszíni készítése és árusítása sem, ebből az első napon több mint ezer adagot adott el a Kossuth Halászati Szövetkezet.

A vidék könnyűiparának, a legjellemzőbb textiliparnak a termékeit a kiskereskedelmi vállalatok árusítják, s ezek ruházati és lakásdíszítési cikkekből mintegy negyedmillió forint értékűt adtak el az első napon. Az egész országnak termelő ruhagyár újmodellű, minőségi férfiöltönyökkel, pasztellszínű műanyagkabátokkal, az ugyancsak új Szőrme- és Bőrruhagyár a brüsszeli kiállításon díjat nyert színes bárányszőrme- és irhákabátokkal vesz részt a kiállításon.

A bútorigipari üzemek közül a Szegedi Bútorgyár egyedi kisbutorokat, s a tavaly létesült Ujszegedi Kenderpozdorjalemezgyár termékeiből a pozdorjalemezéből készített kombinált szekrényt, a Csengeri Bútorgyár újvonalú, olcsó konyhabutorokat, a Szegedi Falemezgyár újfajta, ugynevezett légkamrás butorlapokat, s a trópusokon is bevált, a szélsőséges éghajlati viszonyoknak is ellenálló falemezeket vitt a kiállításra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. július 26. 19 óra — perc

/Tizenötözer látogató...1.folyt./

A szegedi kazánkovács ksz ujtipusu, kislakások számára alkalmas szén- illetve elektromos melegítésű, automatikus szabályozású fűtőtesteket, a hódmezővásárhelyi Egyetemi Kutatóeszközök Készítő Szövetkezet fürdőszobákban alkalmazható infravörös sugárzótesteket mutatott be. /MTI/

—0-0-0-0-

A földművesszövetkezetek megyei kulturális seregszemléje Békésen

11 1959. július 26.

Békés megyei földművesszövetkezetek sport- és kulturális együttesainek seregszemléjét rendezték meg július utolsó vasárnapján. Az ország legnagyobb községe senőtől, daltól volt hangos és népi viseletű tánc-csoportok színesítették főterét, s a festői Körös-esatorna menti ligetet.

A béke és a barátság jegyében tartott ünnepséget a sarkadi földművesszövetkezet fuvószzenekara térzenével nyitotta meg. Dél előtt sport, délután pedig kulturális műsorral szórakoztatták a község lakosságát. Mintegy 15 földművesszövetkezeti tánc-, ének- és színjátszó együttes lépett fel. Közük a csorvási földművesszövetkezet félszáz-nál többtagú vegyeskara, a sarkadi, a mezőberényi, a pusztaföldvári, a tótkomlósi, a battonyai földművesszövetkezet művészeti együttesei, a sarkadi Lenin Tsz népitánc csoportja és a tótkomlósi Haladás Termelőszövetkezet magyar-szlovák ifjúsági énekkara.

A szövetkezeti találkozón áru- és divatbemutatót is rendeztek és értékes ajándéktárgyakkal jutalmazták a művészeti együtteseket, a dalos- és zenekarokat, valamint a szólóénekeseket. /MTI/

—0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. július 26. 19 óra ⁰⁵ perc

Ifjúsági vezetőképző tábor nyílt vasárnap Szarvason

12 1959. július 26.

Szarvason a Holt-Körös mellett elterülő vadregényes Anna-ligetben ifjúsági vezetőképző sátoztábor nyílt vasárnap. A táborban négyszáz megyebeli KISZ-titkár és aktivista részére tartanak továbbképzést. Vasárnap a táborba először érkező üzemi fiatalok mintegy nyolcvan fonyi csoportját ünnepélyesen fogadták. /MTI/

—0-0-0-0-

Időjárásjelentés

18 1959. július 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este 18 órakor:

Várható időjárás hétfő estig: a felhőzet változó jellegű lesz. Több helyen, főként a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között. /MTI/

/jelenti

—0-0-0-0-

Az első tanyanap Debrecen határában

13 1959. július 26.

A debreceni városi tanács és a Hazafias Népfront a nyári és őszi hónapokban rendszeres összejöveteleket, előadásokat, megbeszéléseket szervez a nagykiterjedésű debreceni tanyavilágban. Az első tanya-napot vasárnap tartották meg a Dombostanya környékén lakó termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdák részvételével. A mezőgazdaság fejlődéséről szóló előadás után a jelenlevők nagy érdeklődéssel tekintették meg a debreceni gépállomás kiállítását, amely azt mutatta be, hogyan könnyíti a nagyüzemben a gép-az emberek munkáját.

Délután és este a debreceni üzemi művelődési csoportok adták műsort. A Medgyessy-szalonn képképzőművészeti rendezést. /MTI/

—0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959. július 26.

19 óra 05 perc

Négyszáz bányász-szereplő a zirci fesztiválon

14

1959. július 26.

A Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt művelődési csoportjai vasárnap nagyszabású fesztiválon találkoztak a zirci járási művelődési otthonban. A rendezvényen mintegy négyszáz műkövelő fuvészzenész, színjátszó- és néptáncos mutatta be tudását. Nagy sikert arattak a pusztavámiai, az ajkai, a budari, az urkúti és a balinkai csoportok. /MTI/

-o-o-o-o-

Az ország egyik legszebb szabadtéri színpadát avatták fel vasárnap Jászberényben

15

1959. július 26.

A Jászszág központjában, Jászberényben vasárnap avatták fel az ország egyik legnagyobb és legszebb szabadtéri színpadát a festői fekvésű Május 1-szigeten. A két-ezer nézőt befogadó, modern színpaddal ellátott szabadtéri színház építésére 800.000 forintot és többtízezer forint értékű társadalmi munkát fordítottak. A színpadot, - amely a Jászszág egyik nyári kulturális fellelővára lesz - Banyai János, a városi tanács vb-elnöke adta át rendeltetésének. A debreceni Csokonai Színház társulata a Három a kislány című daljátékot adta elő nagy sikerrel. /MTI/

-o-o-o-o-

Ifjúsági béketalálkozó Szegeden

16

1959. július 26.

Vasárnap jólsikerült ifjúsági béketalálkozót tartottak Szegeden. A bécsi VIT tiszteletére rendezett egéssznapos ünnepségsorozaton délelőtt, többszázfős csoportokban zászlóerdők alatt, fuvészzenekarok vezetésével vonultak át a fiatalok az ujszegedi ligetbe. Az ott levő szabadtéri színpad előtt mintegy kétezer szegedi és szegedi járási ifju hallgatta meg Nagy Tibornak, a KISZ Központi Bizottsága tagjának ünnepi beszédét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959. július 26. 19 óra 10 perc

/Ifjúsági béketalálkozó....1.folyt./

Beszámolóját követően a Szegedi Nemzeti Színház művészei és a város üzemének művészeti együttese adtak szórakoztató műsort.

Délután látványos karnováli felvonulást rendeztek, több száz fiatal vonult végig a városon jelmezekbe, a különböző nemzetek népviseletébe öltözve.

Különösen érdekes volt a gyufagyáriak csoportja: gépkocsijukat gyufacimkékkel díszítették, a gyufaruhába öltözött lányok pedig a legújabb gyufacimkéket szórták az utak mentén sorfalat álló többtízezer ember közé. A postás fiatalok a hatvan évvel ezelőtti postások munkáját szemléltették.

A fiatalok vidám, szinompás felvonulása után hajnalig tartó bál következett az ujszegedi Vigadóban. /MTI/

-o-o-o-o-

Tábortüzek a VII tiszteletere harminc határmenti faluban

17

1959. július 26.

Vasárnap este félkilenckor Vas megyében harminc határmenti faluban egyszerre gyujtanak tábortüzet a VII tiszteletere. Peresznyétől Felsőszőlőnkig, végig a határ mentén a vasi kiszések és utőrök üdvözlik a VII. Világifjúsági Találkozót, a béke és barátság üzenetét továbbítják ezek az egyszerre felgyuló lángok a szomszédos osztrák községek lakosságának és a Bécsben megrendezett VII részvevőinek. /MTI/

-o-o-o-o-

V E G E I

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959. július 27.

6 óra - perc

Új képzőművészeti alkotások a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett falvakról - Vidéken járt művészek nyilatkozatai

18

1959. július 27.

A Képzőművészek és Iparművészek Szakszervezetének kezdeményezésére, a nyári hónapokban több mint 50 Budapesten élő festő, szobrász és grafikus gyűjt új alkotásokhoz eleményeket a községekben, a falvakban és az állami gazdaságokban. A vidéken járt művészek közül Kurucz D.István és Aszódi-Weil Erzsébet, az utrakészülők közül pedig Blaski János nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Kurucz D.István festőművész:

- Vidéken nőttem fel, kezdtem pályámat. Gyermek kori élményeim, emlékeim, a falusi életről nem fakultak meg máig sem, mégis azt tartom, nekem, mint festőnek, szükségem van újabb találkozásokra az egyszerű emberekkel, a vidék életével. A falvakban, községekben szinte tapinthatón hódít az új, a korszerű, s a művésznak, ha nem akar elmaradni közönségtől, lépést kell tartania a fejlődéssel. Szerettem a falut, képeim nagy részét eddig is vidéken, az Alföldön, a Tiszántúlon festettem. Négy művem például az Alföld a festészetben kiállítás gyűjteményében is helyet kapott. Most is szeretném minél hitebben bemutatni alkotásaimban a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett községek életét. Az idén felkorestem a Hortobágyon az ohati állami gazdaságot. Bejártam a környéket, s vázlatokat készítettem a növénytermesztők, az állattenyésztők munkájának új vonásairól. Az élmények alapján nemrég három festményt fejeztem be; a képeket, - amelyek az új térhódítását mutatják be - az augusztusban nyíló Mezőgazdaság a képzőművészetben tárlaton állítják ki. A munkát folytatom és összel, a legutóbbi három év termésével, egyéni kiállításon lépek a közönség elé. A gyűjtemény gerincét a parasztság mai életét ábrázoló festmények alkotják majd.

Aszódi-Weil Erzsébet grafikus:

- Élményekben gazdag két hetet töltöttem a kaszópusztai erdőgazdaságban, s jóllehet, vázlatfüzetemben hosszú időre elegendő témát rajzoltam fel, még az idén módot találok arra, hogy újra találkozom vendéglátóimmal. Postai ember, pesti művész számára nagyon elhagyott, félreeső helyeken jártam - a legközelebbi vasutállomás 15 kilométer - és semmivel lettek a favágók munkájáról magamban érzött el-képzalésck.

/folyt.köv./